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Con la circolare INPS 7 febbraio 2024, n. 33, l’Inps  ha reso disponibili  le aliquote 

contributive applicabili agli agenti e rappresentanti iscritti alla gestione separata degli  

artigiani e commercianti per l’anno 2024. 

Il contributo fisso annuo è pari all’importo totale di € 4.515,43 corrispondente a 1.128,26 

euro a trimestre. 

A questo si somma il contributo variabile, dovuto sulla totalità dei redditi d'impresa (cfr. le 

circolari n. 102 del 12 giugno 2003, n. 29 del 17 febbraio 2021 e n. 84 del 10 giugno 2021) prodotti 

nel 2024 per la quota eccedente il minimale di 18.415,00 euro annui fino al limite della prima fascia 

di retribuzione annua pensionabile pari, per il corrente anno, all’importo di 55.008,00 euro. Per i 

redditi superiori a 55.008,00 euro annui resta confermato l’aumento dell’aliquota di un punto 

percentuale, disposto dall’articolo 3-ter del decreto-legge 19 settembre 1992, n. 384, convertito, 

con modificazioni, dalla legge 14 novembre 1992, n. 438. 

Le aliquote applicabili sulle eccedenze sono le seguenti: 

•          24,48%, per redditi da 18.845 euro a 55.008,00 euro 

•          25,48%, per redditi superiori a 55.008,00 euro 

Ricordiamo che i contributi devono essere versati, mediante i modelli di pagamento unificato 
F24, alle scadenze che seguono: 

• 16 maggio 2024, 20 agosto 2024, 18 novembre 2024 e 17 febbraio 2025, per il 
versamento delle quattro rate dei contributi dovuti sul minimale di reddito;  

• entro i termini previsti per il pagamento delle imposte sui redditi delle persone fisiche 
in riferimento ai contributi dovuti sulla quota di reddito eccedente il minimale, a titolo di 
saldo 2023, primo acconto 2024 e secondo acconto 2024.  

 

https://www.usarcipescara.it/
https://www.inps.it/it/it/inps-comunica/atti/circolari-messaggi-e-normativa/dettaglio.circolari-e-messaggi.2024.02.circolare-numero-33-del-07-02-2024_14468.html

